

Las Píldoras Pink no tienen un poder sobrenatural sino un poder humano. Purifican y enriquecen la sangre. De la sangre toman todos los órganos del cuerpo sus respectivas fuerzas. Cuando se halla empobrecida la sangre, están debilitados los órganos, el organismo está desconcertado. Las Píldoras Pink regeneran la sangre, tonifican los nervios.

Llegaremos

Ya al orea en los horizontes del derecho el ansio día de las reivindicaciones; el jurista no sol de la justicia amanece sonriente, caldeando los entusiasmos de legítimas esperanzas que tocan la próxima realidad.

Los esfuerzos de todas las reacciones, de todas las historias tiranias, son barridos por el derecho huracán de las humanas libertades, conquistadas en lucha tenaz con sus más fieros y encarnizados enemigos.

Sepáralos del resto del mundo por la movilidad mural de los mares y las cimas escarpadas de montañas abruptas, vecinos de esta prolongación septentrional de la Europa meridional, tarde llega siempre a poseerlos el influjo de la civilización moderna, caminando a la par de nuestra situación geográfica a la zaga de todos los pueblos, cuyas transformaciones apenas, si nos son conocidas.

Sin disparar un sólo tiro, sin el más insignificante de los motines populares, la península Escandinava se ha dividido en dos reinos, sin que el soberano de Suecia haya tenido para sus súbditos de Noruega ni una sola frase de protesta.

El nuevo trono le ocupa un rey joven, animoso y democrata, que comenzó a perseguir el tratamiento de majestad en su persona y el de alteza en su familia, despidiendo la guardia de su palacio y la escolta que a todos los soberanos rodea.

En París acaba de proclamarse la Constitución y las libertades de cultos, de reunión, de asociación y de la Prensa, estando el Sha a la cabeza de este movimiento revolucionario.

Hasta en la celebrísima y simbólica mural de China se han abierto muchísimas brechas por las que entra libremente la civilización occidental, que vuelve a su duna, vitoriosa y plébrica de nueva sabiduría ansiosa de pagar con intereses la antigua deuda que en oriente contrajo.

Rusia lucha desesperada con el monstruo agigantado del poder teocrático; vacila aún el zar bajo la presión de la Iglesia; el zar vive prisionero de su propia autoridad y es la sangre de los patriotas oboñeficísimo para los campos de la libertad y segura garantía del triunfo que han de cosechar los oprimidos.

El movimiento no es particular ni aislado, es universal; no es de un pueblo que saude el yugo de un tirano, es de la humanidad que despierta, que se transforma, influida por conceptos nuevos de la vida y del derecho; es la evolución, el cambio radical de las ideas que abren hondo sepulcro al pretérito y sobre él levanta un arco triunfal al porvenir.

¿Quién es Maura, quién es La Cierva, quienes son los conservadores, ni los clericales, para cerrar el paso a esta tempestad de nuevos principios hace tiempo desencadenada?

El ronco erujir de los truenos y la azulada luz de los relámpagos, comienza a percibirse desde las alturas de la política monárquica, y los herederos del Gabinete, cortan las amarras de las lanchas de salvamento y descuelgan los salvavidas, llenos de espanto.

Los liberales se han confesado con el pueblo en los mítines antiterroristas, demandando arrepentidos la abolición.

El pueblo olvida pronto los agravios que recibe, y ha sido indulgente y generoso con los liberales. Ni siquiera le pidió cuenta de las últimas desastrosas derrotas en las que pereció nuestro brillante imperio colonial.

Lejos de proceder como pretendieron con Bazaine los franceses, después del desastre de Sedán, o los rusos con Stoesel después de la rendición de Waldiostok, ni aun ha protestado cuando ha visto a los vencidos ocupando el ministerio de la Guerra.

Es que el pueblo español es el mejor educado políticamente del mundo. Aquí nadie es capaz de suponer la traición ni la cobardía como factores de la derrota; cuando ha de haber un vencido, nos toca la peor parte y eso es todo.

El pueblo ha oído con complacencia a los oradores liberales y democratas, confiar sus debilidades y complacencias con el eterno enemigo de la libertad, de la Constitución, del sosiego y de la paz pública; con el clericalismo.

Ha escuchado de sus labios que la soberanía nacional está detenida por extraño influjo, y cobrando brío en amarga experiencia e impulsados por los vientos huracanados que soplan de tierra, cambiados del celestial cuadrante, han prometido, bajo juramento, reivindicar todas las libertades conquistadas, y establecer sólidamente la de cultos y la secularización absoluta del Estado.

El pueblo perdonará generosamente a liberales y democratas sus desastrosos, hijos más de su pusilanimidad que de su mala intención, si el día, no lejano, en que sean llamados a los consejos de la Corona, exponen con sinceridad su programa de Gobierno:

«Expulsión de los Ordenes religiosos, no comprendidas en el artículo 29 del Concordato.

Reducción del presupuesto de Culto y Clero.

Libertad de cultos.

Secularización del Estado.

Derogación de todas las leyes especiales que violen la Constitución.

De otro modo, al moriré ser tenidos por hombres de honor, por caballeros y por leales, ni nadie los perdonaría sus pasados desastrosos si se encargaran del poder.

El extraordinario de "El Pueblo"

La tirada de 13.000 ejemplares que nuestra Administración puso ayer a la venta quedó agotada.

Estas líneas bastan para explicar el éxito inmenso que tuvo la publicación del plano de reformas de la ciudad, esperado con verdadera ansia por el público.

Se comprende fácilmente. Hasta hoy, no podía formarse exacto juicio de la importancia real del anteproyecto, y aún cuando diversas veces nos hemos ocupado de él en estas columnas, faltaba lo más esencial, la información gráfica como complemento de la memoria explicativa.

Por eso, sin reparar en sacrificios, guiados sólo por el cariño que nos inspira todo cuanto redunde en beneficio de nuestra querida ciudad, y convenidos de que la reproducción del plano del Sr. Aymamí había de acrecer los entusiasmos por obra tan gigantesca y acabar con las dudas y recelos de los propietarios, resolvimos darla a conocer.

De su ejecución no hemos de hablar, Valencia entera prodigó ayer justos elogios a los señores Catalá, por el fotograbado, y a las señoras hijas de Sr. Pablo por el primoroso trabajo litográfico realizado, que honra a sus operarios y aumenta el crédito de sus talleres.

Los propietarios de toda Valencia tienen en este plano su obra de consulta para desvanecer en todo momento una duda o error que puedan abrigar con motivo de las reformas proyectadas.

Y los vecinos todos de Valencia conocerán de antemano lo que será esta población dentro de algunos años si, como es de esperar, el Gobierno concede a los valencianos lo que no negó a los catalanes.

Terminamos agradeciendo a cuantas personas adquirieron ayer nuestro extraordinario, el favor dispensado y prometiendo hacer inmediatamente una nueva tirada para los que no pudieron proveerse de él y que, como los que ayer lo compraron, saben fácilmente lo útil que ha de serles en lo sucesivo el plan de reformas de Valencia.

Vega de Armijo

A los 84 años de edad, falleció el sábado el marqués de la Vega de Armijo, uno de los liberales, dinásticos más consecuentes en sus ideas y de los que sabían por experiencia cuanto sangre costaron las conquistas democráticas. Gran amigo del general O'Donnell, desde que el vencedor en Africa lanzó su famoso programa de Manzanares, se identificó con la política preconizada por éste, figurando después jefe de Sagasta, hasta que en 1903 falleció el jefe del partido fusionista.

Fue varias veces ministro, presidente del Congreso, gobernador, embajador y jefe del Gobierno, cuando la crisis del papetillo, obra indigna de Moret, hizo caer al gabinete del general López Domínguez.

El marqués de la Vega de Armijo era un cumplido caballero, de carácter enérgico y enemigo de traperías, que tanto han condecorado al desprecio de los liberales. Cuando se enfrentaba con un común en el soltar algunos, o en la zaga de intersecciones, que se han hecho famosos entre los políticos.

Recentemente se indignó con los liberales del Ayuntamiento de Madrid, por entender que era una traición a las ideas del negarse su correligionarios a votar la protesta contra la ley del terrorismo, defendida por los socialistas y republicanos del Consejo.

Ha contribuido, sin duda, a precipitar su muerte, la impresión que le produjo la escena trágica de ver morir a la señora viuda de Fernández Duro, abrazada al cadáver de su esposo.

El fallecimiento del marqués de la Vega de Armijo será muy sentido entre sus numerosos amigos, que admiraban en el caballero, no sólo la firmeza de convicciones y su historia política, digna de imitar por liberales, vanguardistas y pasteleros.

Gran amigo suyo, y el liberal más liberal que ha tenido la monarquía.

Para los republicanos será siempre su memoria digna de todos los respetos.

MARIA LUISA CALDERON

Anteayer llegó a nuestra ciudad la señorita María Luisa Calderón, hija del nunca bastantemente conocido D. Alfredo Calderón.

Pasará el verano en nuestra ciudad junto a quienes la aman como hermana, nuestro amigo y correligionario querido D. Carmelo Garrea y su bonísima esposa.

Reciba María Luisa nuestra cariñosa bienvenida.

Acción republicana

La sesión de ayer

Como habíamos anunciado, ayer celebró sesión la Junta provincial de Unión Republicana, con asistencia de representantes de los distritos de la provincia de Valencia. Nuestro compañero Azzati, representaba el distrito de Játiva.

Presidió el acto el diputado provincial D. José Palafox, quien, breve y elocuentemente, comunicó a los señores representantes el resultado de la reciente Asamblea Nacional, rogando a quienes llevaron la representación del partido, expusieran los acuerdos y debates de la misma.

A instancias de D. Camilo Oleña, nuestro compañero Azzati hizo una compendiosa reseña de los debates de la Asamblea Nacional, los acuerdos en ella adoptados, la desobediencia del Sr. Azcárate, narrando los accidentes de las sesiones y el estado en que el partido quedó, como consecuencia de la división de principios y de procedimientos, señalada entre los reunidos.

El Sr. Azzati manifestó que nada puede importar para la vida de nuestro partido la disolución nacional de la Unión Republicana, ya que en nuestra capital y provincia se ha de proceder a la reorganización de todos los organismos, desde los comités

hasta el Directorio, con nuevas bases y sometido a un nuevo programa, a una nueva orientación.

Pronunció briosos párrafos en defensa del partido republicano de Valencia y su provincia.

El Sr. García Murviedro, incansable adalid de la República, hizo un elocuente y entusiástico discurso, solicitando del partido un voto de confianza para los representantes valencianos en la Asamblea Nacional, y que se exprese el sentimiento por la conducta del Sr. Azcárate, como así se aprobó.

Hicieron uso de la palabra otros señores representantes reñando entre todos el más perfecto acuerdo, expresando todos amor incondicional al partido republicano y el desprecio de que ahora, más que nunca, se trabaja incesantemente para que Valencia continúe siendo ejemplo de entusiasmo y de poder político ante toda España.

La sesión fue importantísima, y en ella se trazó un vasto plan de campaña, de propaganda en toda la provincia, recorriendo todos los distritos, extendiendo a todos los publicos nuestra nueva organización y removiendo la opinión en términos que nuestras ideas se abran paso y vigoricen los núcleos que se vayan formando.

Se acordó facultar al presidente Sr. Palafox para que designe la comisión que, de acuerdo con la de la Junta Municipal, redacte las bases y programas de reconstitución de la Unión Republicana.

Esta misma semana comenzarán estos trabajos que serán llevados con rapidez para convocar a Asamblea magna de todos los organismos de la provincia.

Oportunamente, daremos cuenta de las gestiones que se practiquen.

Maestros y peregrinos

Acabo de recibir el anuncio de cierta peregrinación a Zaragoza y Lourdes.

Nada tendría que objetar a tal viaje, pues no desconozco el derecho que los demás tienen a viajar cuando y como les da la gana; pero (siempre el pero) es el asunto que en dicho anuncio se afirma que la peregrinación está iniciada por el magisterio valenciano, y en este caso yo tengo el derecho a intervenir y protestar de tal afirmación que, sobre ser absolutamente falsa, nos coloca en una situación que en nada conviene a nuestros intereses colectivos.

Es falso de todo punto que el magisterio valenciano haya iniciado tal peregrinación. No ha habido ni una sola junta de distrito o provincial de Castellón, Valencia o Alicante que se haya ocupado de un viaje tan ajeno a nuestros fines. No se puede afirmar, pues, que el magisterio intervenga para nada en el asunto, y si algo me afirmo.

Por ser asunto en el que intervienen tanto las pasiones políticas y religiosas, nos hacen un flaco servicio los que colocan a la clase afiliada a cualquier acto de esta naturaleza, punto que atraen sobre ella los odios de todos los demás grupos en que aparece dividida la sociedad española.

Sopan de una vez y para siempre los que se han abrogado tan falsa representación, que el magisterio, como tal, sólo debe mezclarse en aquellos asuntos que afecten a la clase o a la cultura patria.

Estamos cansados de que grupos, más o menos marianos, nos pongan en ridículo.

Alejandro P. Moya.
(Del Magisterio público)

FERIA DE JULIO

El sábado, a última hora de la tarde, se reunió la comisión de Nuevos festejos, bajo la presidencia del Sr. Cortina, formulando el presupuesto que hoy presentará al Ayuntamiento, y acordando celebrar rogatas en el templo organizado por el Club Náutico; correrán a pie en la Alameda, a las que concurrirán socios de varias agrupaciones de España, y subvencionar al Circolo de Bellas Artes para que organice una Exposición de pintura, procurando que los grandes maestros valencianos asistentes de Valencia envíen obras, y que el mismo Circolo organice unas carreras de joyas en la Alameda.

El jueves, probablemente, se reunirá de nuevo la comisión para continuar sus trabajos.

La reunión que bajo la presidencia del Sr. Cano Pacheco ha celebrado la comisión de Bailes populares, ha acordado sacar a concurso la prestación del festejo y construcción del tablado, por 1.000 pesetas a la alza.

La comisión de Músicas, bajo la presidencia del Sr. Mira, ha formado su presupuesto de gastos que asciende a 75.000 pesetas, calculándose los ingresos en unas 50.000.

Es casi seguro que al concurso Nacional concurrirán renombradas bandas civiles y militares, pudiendo afirmarse que tan exitoso nuestro festejo revestirá gran brillantez si, como se espera, concurrirá la Banda Municipal de Millán.

Esta mañana a las doce se reunirá la comisión de Cabalgata Industrial.

La comisión de Propaganda y Cartel, presidida por el Sr. Ortega, se reunió el sábado para elegir los programas anunciadores de la FERIA, adjudicándose el concurso a D. Jenaro Vicente, quien se compromete a imprimir 12.000 ejemplares por la cantidad de 1.419 pesetas.

Es inexacto que haya sido anulado el acuerdo de la comisión ni tienen el menor fundamento ciertas amenazas extemporáneas.

Veremos lo que se acuerda en la sesión de hoy en el Ayuntamiento, y también nosotros hablaremos claro.

Unión republicana

JUNTA REVOLUCIONARIA DEL MUSEO

En la Junta general celebrada el día 4, quedó constituida la Junta directiva de la siguiente forma:

Presidente, Ramón Banaños; vice, Manuel Prada; secretario, Juan Navarro; vice, Salvador Bois; contador, Pascual García; tesorero, Salvador Bois; vocales: Mariano Ramos, Manuel Banaños, Enrique Garcés y Bonell; cobrador, Juan Navarro.

Se convoca a Junta directiva para mañana, a las ocho y media de la noche, a los socios salientes y entrantes para la toma de posesión de la nueva Junta y tratar de asuntos

SOROLLA

Se halla entre nosotros el insigne artista Joaquín Sorolla, quien ha regresado de Londres, en donde tan ruidoso éxito ha obtenido con la Exposición de sus cuadros.

El gran pintor pasará el verano en Valencia, trabajando con su fe de siempre.

Sea bienvenido nuestro ilustre paisano.

VIDA MUNICIPAL

Esta tarde celebrará sesión ordinaria el Ayuntamiento a las cuatro y media, figurando en el orden del día 45 dictámenes de las siguientes comisiones:

Policia urbana, 12; Ensanche, 10; Cementerios, 5; Hacienda, 9; Instrucción pública, 3; Mataderos, 3; Alcaldía, 3, y uno de la de Propaganda y Cartel, de Feria.

Las diferentes comisiones que entienden en los trabajos de organización de la Feria, presentarán sus respectivos presupuestos, y la comisión de Fiestas un dictamen desestimando la petición para que sean subvencionadas las fiestas del Corpus, habiendo anunciado voto particular los Sres. Pérez Lucia y Martín Mongot.

La comisión técnica designada para adjudicar el concurso de proyectos de ensanche del puente del Mar, se reunió el sábado, acordando estudiar detenidamente los tres proyectos presentados.

El Ayuntamiento saca a concurso el edificio de la casa números 10 y 12 de la calle de Don Juan de Austria, adquirida para ensanche de vías públicas, señalando para el acto del remate el día 20, a las doce, en estas Casas Consistoriales, con sujeción al pliego de condiciones que se halla en manifiesto en el ayuntamiento de Expropiaciones.

Servirá de tipo para la licitación a la alza la cantidad de 960 pesetas, y para tomar parte en el concurso, deberá acreditarse haber consignado en la caja municipal, como fianza, la cantidad del 21 por 100 del tipo señalado para la licitación.

A los efectos del artículo 146 de la vigente ley municipal, está expuesto al público por quince días en la secretaría de este Ayuntamiento, el acuerdo del mismo, transfiriendo las 365 pesetas consignadas en la partida 25, art. 8.º cap. 9.º del presupuesto ordinario vigente, a la partida 27 de los mismos artículos y capítulo.

Bajo la presidencia del Sr. Coscollá se ha celebrado la subasta para la construcción del adquinado de la calle de Sorní (continuación de Don Juan de Austria), siendo adjudicada por 1.200 pesetas al único postor, don Ramón Ferrer Solsona, por 38.303,50 pesetas, con la baja de un céntimo sobre el tipo de subasta.

Nuevo horario de trenes

Hoy comienza a regir el nuevo horario de trenes, cuya modificación afecta únicamente a las líneas de Valencia a la Encina y a las que enlazan con ésta de Denia y Alcoy.

El tren primero que hasta ahora salía a las cinco de la mañana, lo hará desde hoy a las 5,55, y a las cuatro de la tarde saldrá un tren nuevo, con velocidad de expreso, para Denia y Alcoy y estaciones del tránsito, quedando suprimido el actual de mensajerías, cuya salida es actualmente a las cinco y media.

De los trénes descendentes se modifica el que llega a las diez y media, al que se le da la velocidad de rápido, y tiene su entrada en Valencia a las 10,14, y el mensajerías discrecional, que ahora llega a las siete y cuarto de la tarde, y que desde el 15 lo hará a las 9,27 de la noche.

Con este nuevo servicio sale muy ganancioso el movimiento de Valencia a Denia y Alcoy. Estas dos ciudades tienen también un tren expreso descendente, la primera a las 5,55 de la mañana, y la segunda a las 5,46. Con estas modificaciones podrá ir y volver a Denia y Alcoy en el mismo día, deteniéndose cuatro horas en la primera población y tres en la segunda.

En la línea de Utiel hay también una novedad: el tren primero, que sale a las nueve de la mañana, a partir del 15, lo hará a las 7,5.

Línea de Valencia a Tarragona.—Salidas: Rápido, a las 7, expreso, 9,35; correo, 10,50; mixto, 7,20; mercancías, 14,5.—Llegadas: Rápido, 23,25; expreso, 17,40; correo, 8,30; mixto, 12,20; mercancías, 19,30.

Línea de Valencia a la Encina.—Salidas: Rápido, 23,50; correo, 18,40; expreso, 16; mixto, 9,45; mixto, 20,50; mensajerías, 5,56; tranvia número 2.690, 6,46; tranvia número 3.602, 10,25; tranvia número 2.604, 16,54.—Llegadas: Rápido, 6,45; correo expreso, 8,35; rápido mixto, 6,15, 10,40; mixto, 6,31; mixto número 623, 17,30; mensajerías, 12,27; tranvia, 8,51; tranvia número 2.603, 12,4; tranvia número 2.605, 18,38.

Línea de Valencia a Utiel.—Salidas: Correo, 16,55; mixto, 7,5.—Llegadas: Correo, 9,30; mixto, 19,24.

Línea de Játiva a Alcoy.—Salidas: Expreso, 18,10; correo, 20,50; mixto, 8,55; mercancías discrecional, 14,51.—Llegadas: Expreso, 3,46; correo, 3,30; mixto regular, 15; mercancías discrecional, 3,3.

Línea de Caspevente a Denia.—Salidas: Expreso, 17,35; correo, 20,15; mixto, 9.—Llegadas: Expreso, 9,55; correo regular, 4,9; mixto, 16,7.

EN EL COLLEGE DE L'ALLIANCE FRANÇAISE

Galantemente invitados por el director de la Alianza Francesa, asistimos a la fiesta escolar que se celebró ayer tarde ante numerosa y distinguida concurrencia.

Presidieron el conde de Valfour, el viceministro Mr. Fihon y el delegado de comercio Mr. Maurice Louis, asistiendo el ex director del colegio Mr. Fontes y los señores de Lomé, Babié y Aguilar Blanch; éste en representación del Ayuntamiento.

El director del colegio, Mr. Gaján, pronunció un elocuente discurso en francés basado en el tema: «Instrucción y educación física de los niños», siendo al terminar ruidosamente aplaudido por tan selecto auditorio.

El cónsul señor conde de Valfour, dedicó el diploma de Oficiario de la Academie a la esposa del director de L' Alliance.

Seguidamente se ejecutó el programa de la fiesta ofrecida en honor de los familiares de los alumnos que fue el siguiente:

«La Marsellesa» y la «Marcha Real» a piano y ejecutadas por la profesora señorita Amparo Escobar; poesía titulada «Salud a la noble asistencias», «Rosa el papillón» y «Voz de la brisa», coros cantados por los alumnos y alumnas del colegio, y varias hermosas

poesías, muy bien leídas por los niños Vallcourt, Suñeras, Marin y Casaus.

Las alumnas señoritas María de la Rosa y María Avila recitaron muy graciosamente los monólogos cómicos «Trop petites» y «Trop grandes», representándose también el chistoso juguete «L' epidemie des poupées».

Un magnífico gramófono hizo oír discos de varias composiciones, entre ellas «Marche indienne», «Le barber de Seville», «La Mat-chiche» y el dúo de «Fiammetta», cantado por la Galvani y Titta Ruffo.

Acto seguido nos dedicamos a visitar los trabajos expuestos por los alumnos y alumnas, siendo los que más admiración nos causaron los expuestos por los alumnos que citamos:

De la clase superior de francés que dirige el profesor Mr. Thomas, trabajos especiales de Geometría y dibujo.—Alumnos Marin y Mathen.

Clase elemental, francés.—Profesor monsieur Pratiel. Alumnos, Blasco y Portillo (F.)

Galdós en Barcelona

CONTRA LA LEY DEL TERRORISMO

Barcelona 14, 9 noche.

Esta mañana, en el expreso de Madrid, han llegado los Sres. Pérez Galdós, Ortega Munilla, Calixto Rodríguez, Marceliano Isabal y el Dr. Calzada.

A pesar de las órdenes draconianas del gobernador Sr. Ossorio Gallardo, una multitud enorme se estacionó en el apeadero de Gracia.

El recibimiento ha sido grandiosísimo.

Al llegar los expedicionarios la muchedumbre prorumpió en vivas a Galdós, a la Libertad y a la República.

Formóse una inmensa manifestación detrás de los expedicionarios, vitoreándolos con verdadero entusiasmo.

Pérez Galdós y sus acompañantes vieron rodeados de fuerzas montadas de la guardia civil que trataban de disolver la manifestación.

La enorme masa de manifestantes se resistió rodeando los coches y dando vivas a la Libertad.

El Sr. Pérez Galdós dirigióse al Hotel Colón y a instancias de la multitud, salió a saludar al pueblo desde los balcones.

La ovación fue estruendosa.

El Dr. Calzada pronunció algunas palabras agradeciendo a los manifestantes sus muestras de cariñosa simpatía.

Terminó recomendando que no se alterase el orden.

Pérez Galdós ha recibido en el Hotel Colón extraordinario número de visitas.

Escritores y artistas han saludado al glorioso novelista.

El mitin.

El teatro Tivoli estaba atestado de republicanos.

Calculábase que había en su recinto 8.000 espectadores, ascendiendo a algunos miles los que no han podido entrar.

Hace un calor asfixiante.

En los balcones ondean banderas y estandartes republicanos.

Se lee en un colosal letrero «¡Viva Lerroux!».

Sobre la mesa aparecen centenares de telegramas.

Uno de ellos, el de Lerroux, es el primero que se lee.

He aquí el despacho:

«Paris.—Me asocio con entusiasmo al homenaje popular que se tributará a los ilustres españoles que llegan a Barcelona para luchar por la Patria y por la Libertad.

En el acto del mitin saludar en nombre del partido radical a la prensa libertadora y consignar nuestra protesta contra leyes reaccionarias, oprobio de la nación en que se presentan.

Decid a los ilustres viajeros que hay que confiar en las viriles energías del pueblo, que bajo la bandera republicana salvará a España.

Y cuando subáis a la montaña del Coll saludar mi hogar abandonado, morada hoy del dolor, con lágrimas de mujer que no bastan a secar las alegres expansiones de un niño que con vosotros ascenderá a la cumbre, llevando en sus ojos luminosos mi pensamiento y mi corazón.

ALEJANDRO LERROUX.»

Al terminar la lectura, se produce una explosión frenética de entusiasmo.

Lloran las mujeres; y el concurso parece presa de una intensísima invasión de ternura.

Se vitorea con delirio al adalid, durante largo rato.

Emiliano Iglesias pronuncia un discurso de tonos enérgicos, en representación de la Prensa radical de Barcelona.

En párrafos briosos, que arrancan ovaciones al auditorio, combate la tiranía del Gobierno maurista, conculcadora del derecho público y detentadora del poder.

Miry Miró, representando a la Junta provincial antiterrorista, pronuncia breves y valientes párrafos contra la ley del terrorismo. (Grandes aplausos.)

Serraclara, en representación de los obreros combate el funesto proyecto de Maura, que dice, trata de destruir el hogar del proletario y perseguirlo como alma en pelegro.

Hermenegildo Giner de los Rios pronuncia una magnífica oración que es interrumpida con frecuentes aplausos.

Calzada es saludado con una ovación estruendosa con vivas a los republicanos españoles de la Argentina.

Las banderas se agitan en honor del diputado republicano por Madrid.

Por fin comienza a hablar el Sr. Calzada, dedicando en sus primeras palabras un cariñoso saludo al pueblo de Barcelona.

En párrafos brillantes ensalza a su amigo entrañable Alejandro Lerroux. (La multitud, frenética, interrumpe al orador dando vivas a Lerroux.)

Ataca el proyecto de ley del terrorismo

Clase superior de español.—Profesor, don Francisco Avila. Alumnos, hermanos Ten.

Clase elemental, español.—Profesor, don Julián Ferrer. Alumnos, Cantero, Parió, Martínez y Matón.

Todos presentan dibujos y cuadernos muy bien hechos.

Clase de niñas, superior.—Profesora, madame Gaján. Se distingue la alumna señorita Mercedes Guallart.

Clase elemental.—Profesora, Mme. O. Labat. Se distinguen las señoritas R. Louise, que presenta una artística papetera, Barrachina, Montagud y Conzatti.

Tanto en los dibujos y cuadernos de los niños como en las primeras labores de las niñas, se demuestra la aptitud y talento de profesoras y profesoras, a quienes felicitemos.

En suma: fue una fiesta hermosa, digna del Colegio de L' Alliance Française y de su director Mr. Gaján, a quien le desamos toda clase de prosperidades en bien de la sagrada labor de la instrucción y educación de la infancia.

La carta de Galdós

Barcelona, 14, 10 noche.

BARCELONESES:

Siento alegría indecible al verme de nuevo en esta ciudad incomparable, gala de España y del mundo, ciudad que con los esplendores de su belleza y de su cultura a mi espíritu la evocación de amistades inolvidables y de los afectos más puros de mi vida literaria. Siento además orgullo y emoción al verme frente al pueblo de Barcelona, vigoroso y consciente cual nunca, por su percepción clara del derecho, por su entereza grave con que se apresta a cumplir y a pedir su cumplimiento a los poderes públicos. Poseéis fuerza anímica, poderes públicos, el trabajo es el estímulo de toda energía. De los holgazanes y distraídos no ha obtenido jamás la humanidad beneficio alguno.

Nuevo en la política actual el que ahora os habla, habréis de permitir que deje a un lado historias recientes, y que marque cinda de mores, denominaciones o marcas políticas para apreciar los hechos en su estado presente y en su actualidad viva. Bien podéis decir que os encontráis en vuestras posiciones propias, y que en ellas vuestra manteneiros con la sola virtud de vuestra perseverancia en los ideales que antes os pervenían, Triunfáis con la eficacia del viejísimo programa arrancado de las entrañas de la nación dolorida, programa elemental, año y santo, nacido del íntimo anhelo de alimentación por la infinita ansiedad de existencia más gloriosa y fecunda. Vuestro programa sencillísimo es la voz clamante del alma nacional que os dice: «No quiero del alma nacional que os dice: «No quiero morir. Renováid mi vida con generaciones robustas, ricas de sangre, de pensamiento y voluntad.»

En su continua evolución moral y física, Barcelona, herviente de actividad, ofrece nuevos aspectos dignos de admiración, y otros que nos conmueven a profunda tristeza. De algún tiempo acá, han soplado ciertos furibundos vientos de discordia; ciertos hechos han turbado la conciencia pública; locas intranquilidades y aberraciones del espiritualismo han alterado profundamente la paz de las almas. En días lejanos, el circuito de vuestra noble ciudad se componía tan sólo de soberbas construcciones industriales. Hoy tenéis en derredor de

GRANDES ALMACENES EL AGUILA

Calle de Peris y Valero (antes Paz), esquina a la de Luis Vives.-VAJENCIA.



Extenso

surtido en

ROPAS HECHAS

Para caballeros y niños

Trajes de dril ó lana, americanas de alpaca, chalecos fantasía, guerreras, cazadoras y guarda-polvos de todas clases y precios

Bateleras y sombreros de paja, desde 1'50 y 3 pesetas

NOVEDADES

en camisería, géneros de punto, zapatería, sastrería, bisutería, guantería, corbatería, bastones y paraguas y sombrerería.

¡ATENCIÓN!

110. En driles, desde 14 pesetas. En alpacas de 40 á 90 los más superiores...

LO QUE SE VENDE

Hemos recibido un escogido y abundante surtido de driles, y alpacas, así como estambres...

Capilhol evita la caída del pelo Cura la calvicie. ¡Pelo á los 30 días!

F. asco 4 ptas.-Ve. ta, Hijos de Blas Cuesta Carniceros. 16 y 17. Mercado, 71

FIESTAS EN CASTELLON GRAN CORRIDA DE TOROS

DESPEDIDA DE FUENTES Alternando con RAFAEL GOMEZ (GALLITO) Organizada para el día 12 de Julio próximo

La empresa abre Abono en Valencia para facilitar á los aficionados la adquisición de localidades...

Table with columns: Precio, Impt., Total. Rows for SOMBRA and SOL, listing various seating options and prices.

NOTA. Fijense los aficionados, que la entrada general empieza en la grada 6.ª

ELIXIR VITRO

RECONSTITUYENTE TONICO. REMEDIO eficaz contra la debilidad nerviosa, raquitismo, anemia, neurastenia, tuberculosis, gripe y afecciones cutáneas.

Las Barracas

Motivo de grandes saldos comprados en bordados, se tienen puestos á la venta á precios muy reducidos. Lo que participan á su numerosa clientela.

PRECIO FIJO SIGUEN SIENDO INMEJORABLES LOS ALGODONES DE Las Barracas, bloq. 8 y 10

BODEGAS DE LAURONA Calle de Játiva núm. 1.-Teléfono 431

CINE-MODERNO

Sangre, 15, frente al Ayuntamiento. Las mejores películas.-Sesiones desde las cinco de la tarde.

Cinematógrafo de La Paz

Espectáculo de gran atracción. Bonito programa de cuadros cinematográficos. Los jueves por la tarde, regalo de juguetes á los niños.

LA SALUD

Consulta de enfermedades secretas y de la piel. Curación completa del reuma, gota y parálisis procedimientos modernos de la electricidad.

Es el primer caso de aplicación en Valencia de la ley de Jurisdicciones...

En el Sr. Aguilera dijo en el juicio, que el diputado por Sueca, nuestro distinguido correligionario D. Adolfo Bellán, era el autor de los artículos denunciados...

El Sr. Torner, director de la Escuela Moderna y de Humanidad Nueva, y el Sr. López y Roch, dueño de la imprenta donde se edita el periódico, declararon como testigos...

El defensor, nuestro querido amigo y elocuente letrado D. Juan Barral, solicitó la suspensión del juicio y apertura de información supletoria...

El Sr. Barral, en su brillante informe, pidió la absolución del Sr. Aguilera. Procuraremos dar cuenta del veredicto que dicte el tribunal de Derecho.

Apelación.—Por un delito de falsedad informado en la vista de un auto del Juzgado de Serranos, el letrado Sr. Vives Liern.

SALA DE LO CIVIL.—El mismo día informaron en esta Sala, sobre un auto de incumplimiento de contrato, los letrados señores Fontana y Oller.

Los letrados Sres. Valls y Sonantes actuaron en la vista de un incidente sobre nulidad de escritura.

Señalamientos para hoy SECCION 1.ª.—Mar.—Andrés García. Es-cándalo público.

En la misma Sala comparecerá Filomena García, procesada por el Juzgado de San Vicente, por lesiones.

SECCION 2.ª.—Chelva.—Miguel Torralva López. Asesinato frustrado.

Pecho, garganta y nariz DOCTOR BATLLÉS LAURIA 35.-DE 12 Á 2

Visita económica para obreros, de 3 á 5

NOTICIAS

Señor Gobernador: Suponemos que, de ser cierta la denuncia que se nos hace, de cuya veracidad no dudamos, seremos atendidos.

La justicia del caso así lo requiere y lo exige y no hemos de esforzarnos en demostrarlo.

El hecho es el siguiente: El sábado último á las tres de la tarde, mientras se encontraba paseando acompañado de otros amigos, fué detenido por la policía un joven obrero y conducido, después de maniatado, al cuartelillo del Gobierno civil.

Allí permaneció dieciocho horas y ayer se le trasladó á la Cárcel Modelo. Dicho obrero, dependiente de la fábrica de curtidores de D. Blas Martínez, pareció sospechoso á la policía y esta es la única causa de tan torpe detención.

Se nos asegura que el detenido es de inmejorables antecedentes como afirman respetables personas que lo conocen. La madre y una hermana del víctima visitaron al jefe de policía, Sr. Martínez, y éste, á pesar de reconocer el censurable error de sus subordinados, nada ha hecho por ordenarlo.

¿Es que la policía por su ineptitud, unida á un reprochable afán de aparecer como celosa de su deber, puede disponer á su antojo de la libertad de los ciudadanos? Esperamos, Sr. Pérez Moso, que le será devuelta la libertad á quien tanto la necesita para su sustento y el de su familia.

Escuelas. En la Escuela Superior de Industrias se celebrarán hoy los siguientes exámenes: A las cuatro, máquinas e instalaciones eléctricas, y á la misma hora Interpretación gráfica de proyectos industriales.

A las tres, Mecánica aplicada y sus prácticas, por segundo llamamiento, y á las tres y media Termología industrial y sus prácticas, también por segundo llamamiento. A las cuatro, Química general e industrial y sus prácticas, por segundo llamamiento, y á las cuatro y media Dibujo geométrico 3.ª, por segunda y última convocatoria.

El día 23 del actual, expira el plazo para el abono de los derechos de matrícula y exámenes de los alumnos libros y de ingreso en el Conservatorio de Música, verificándose los exámenes los días 25 y 26, á las nueve de la mañana.

Hoy se verificarán en el Instituto general y técnico de esta ciudad los exámenes siguientes...

cuientos, correspondientes á los estudios libros: A las ocho de la mañana, Geometría y Latín, primer curso.

A las ocho y media, Psicología y Lógica, Ética y Rudimentos de Derecho y Aritmética. A las diez, Dibujo, segundo curso; Religión, primero, segundo y tercer curso, y Química general.

A las cuatro de la tarde, Fisiología e Higiene. Añadida parte de la carga que conducía el vapor «Astrea», embarrancado junto á la embarcadora del puerto, el sábado fué hoyado por completo y amarrado á las 4:30 de la tarde al muelle de la madera.

El «Astrea» hace agua todavía, pero confiamos en achicarla sin gran esfuerzo y, calafateada ya la avería, se verificará la total reparación.

Afortunadamente ha reinado bonanza en el mar estos días; de haber soplado fuerte lavante, la situación del buque varado hubiera sido comprometidísima.

El que se haya encontrado una cartora que se extrajo el sábado á las nueve de la noche, desde la posada de la Muela, Zurrañores, Zapatería de los Niños, Platerías y calle de Numancia, que contiene 200 pesetas en billetes del Banco de España, y varias apuntaciones y la cédula personal de Luis Pérez Frasnado, expedida en Mora de Rubielos, provincia de Teruel.

El que la manifieste en la posada de la Muela, se le entregarán las 200 pesetas.

El director de los Ferrocarriles del Grao, Valencia, Aliberque, nos comunica en atento besalamano, y con motivo de indicación nuestra del jueves último, que ha solicitado de la División de Ferrocarriles la autorización para que el tren-tranvia número 9, salga de Valencia á la una, en vez de las 12:30.

Respecto á la modificación del tren de las 2:45, no puede accersarse, por ser tra correo de servicio general impuesto por la Dirección general de Correos.

Agradecemos al Sr. Moreno Campá la deferencia que ha tenido con nosotros. Se traspasa un kiosco de periódicos, situado en punto céntrico. Razón: Ensanz, 14, bajo.

Todos pueden poseer Reloj de Oro, comprando ó suscribiéndose al reloj de Oro. Pídanse en todos los kioscos.

Las alcebras de las piernas, grietas de los pechos y el olor fétido y vateriano de los pies, como el sudor, no resisten al Agua Dermatológica Solvesa. Se vende en las farmacias.

El enfamecimiento es producido por la falta de nutrición en la mayoría de los casos, y depende de las malas digestiones que dificultan la asimilación. Tal ocurre con la inapetencia, dispepsia, vómitos, diarreas. Con el uso del Elixir Estomacal de Salz de Carlos, ganan estos enfermos extenuados hasta 6 ó 8 kilogramos en dos ó tres meses, llegando al peso normal.

Trinquetó de Pelayo.—Hoy gran partido á robote-cuerda Mendoza, Chiquet de Liria y Arturo, contra Tito. Churret y Mari. Entrada 15 centimos.

Del 15 de Junio al 30 de Septiembre, la hora de consulta en la clínica del Dr. Puchades para la curación rápida del reumatismo y ciática con inyecciones de suero oxigenado, será de nueve á una. Lauria, 10.

Harinas fosfatadas Valencia.—Alimento propio para niños, como preparatorio de la alimentación sólida. De venta en la farmacia plaza Constitución y principales droguerías y ultramarinos.

La señora viuda de Blas Sonent construye en su platería las joyas de más novedad, con gran economía, Platerías, 5.

Paperería de Botella, San Vicente, 141.—Papeles de fumar y escribir; artículos de escritorio y dibujo; naipes finos y ordinarios.

El tifus y otros estados febriles son combatidos pronto y radicalmente con Cerevisina-Carbónica-Artigues.

No compre V. anteojos sin graduación científica. L. Crumiére, plaza Santa Catalina, 17, esquina Zaragoza.

El acreditado sastrero Sr. Hernández Millán, establecido en la plaza de Emilio Castelar, 4, ha recibido un excelente surtido de trajes para la temporada.

Ha llegado á Valencia, recibe consultas de diez á doce mañana en el Hotel Roma y practica todas las operaciones necesarias para curar la sordera, flujo de oído y demás enfermedades de garganta, nariz y oído, el reputado especialista D. Alfredo Gallego, director

del Instituto de Curación de Madrid, San Bernardo, 18, destinado únicamente al tratamiento de estas afecciones. El ozono (fétidez de aliento), causa frecuente de divorcio, su tratamiento es el único que hace desaparecer por completo tan repugnante enfermedad. El citado especialista está en Valencia ocho días.

¿Quiere usted una camisa elegante? Visite «El Pasaje». Alborn Ibáñez, plaza de Cajeros, 5.

BALNEARIO DE SANTO TOMAS.—Manantial de AGUAS SULFUROSAS situado junto á la Iglesia del Grao.

Círculos y sociedades

Otras entidades Eis Troncaers.—Esta sociedad celebrará esta noche á las nueve y media Junta general extraordinaria.

ESPECTÁCULOS

TEATRO PIZARRO.—A las 7.—Sangre moza. —A las 9:30.—Carceleros.—A las 11.—Rojas y vairs, dirigida por sus autores.

SALON NOVEDADES.—Cinematógrafo, películas novedades.—Corona y señora, (dinetistas.—Luli, completista y bailarina.—La Arretina, completista.—A las 7:30.

CINEMATOGRAFO DE LA PAZ.—Bonito programa de cuadros cinematográficos; éxito de los concertistas Trio Nohot. Los jueves por la tarde reparto de juguetes á los niños.

CINEMATOGRAFO EL TURIA.—San Vicente, 123 y 125 (frente á San Gregorio).—Todos los días variación en el programa. Estrenos á diario. CINEMATOGRAFO GRAND PALAIS.—Peris y Valero, 17.—Sesiones 5:30 á 12 noche. Todos los días estrenos.

EDEN CONCERT.—Barcas, 34.—En breve grandes debuts.—Entrada libre. CINE ESPAÑOL.—Todos los días sesiones con magníficas películas. Peris y Valero, letra P. CINE MODERNO.—Sangre, 15.—Sesiones continuas desde las cinco de la tarde; estrenos á diario y program variado. 10 centimos, entrada general; 20, preferencia.

A los impresores

Especialidad en toda clase de trabajos de imprenta, como son: cajas, galerines, chivales, comedines, etc., etc.

Gran economía Competencia con las casas de Barcelona VICENTE GARCIA, Tejedores, 3, bajo

Laboratorio bacteriológico

del Dr. F. Sociats dirigido por el antiguo médico del mismo, desde su fundación, D. Tomás Garrigues.

VACUNA CONTRA LA RABIA

Autorizados por el Dr. Ferrás, en este laboratorio se practicará la vacunación antirrábica á cuantas personas sean mordidas por animales híbridos, con LA MISMA EFICACIA QUE EN BARCELONA. Es de la mayor importancia, que el tratamiento siga á la mordedura lo más pronto posible; á los quince días ya se aplica. Por lo tanto, cuando ocurra algún accidente de esta naturaleza es indispensable acudir de él al director de este laboratorio, pudiendo presentarse al morrido á los tres días de recibido el aviso.

NOTA. Al solicitar la vacunación remitan 55 ptas. importe del tratamiento antirrábico. La correspondencia se dirigirá al director del Laboratorio, D. Tomás Garrigues Alcira (provincia de Valencia).

Teatro Principal

JIMENEZ-VILLAGOMEZ

Raffles

DEBUT 17 miércoles 17

En los Tribunales

La ley de Jurisdicciones.—Ante el tribunal de la Sección 2.ª comparecieron el sábado nuestro querido amigo el ilustrado maestro D. Manuel Aguilera, procesado por la publicación de dos artículos en la notable revista que publica la Escuela Moderna Humanidad Nueva.

Mejor era una perdigonada que encontrarse con ella... Algunas cuadrillas, después de un adiós apurado, emprendían la marcha; precedidas de sus perros, y se perdían en la obscuridad.

—Adiós—contestaban los otros con entonación misteriosa.—Que se os dé bien la noche.

Eran los primeros en partir porque iban muy lejos, á los últimos cuarteles de la posesión real; al Goloso, á San Jorge, á Valdelagaran, cerca de Vinaloes.

Los que aún permanecían en el puentecillo, comunicábanse los cuarteles en donde pensaban pasar la noche. Unos iban á Valdepalomero, á La Perillera, á Querá; otros pensaban vadear el Manzanares, cazando audazmente en la otra parte de El Pardo, frecuentada por los tiradores reales: La Alalaya, Los Torneos, Valdelepeña, Trofas y La Zanzuela.

Iba poco á poco disminuyendo la masa negra que obstruía el puente. Alejábanse las cuadrillas marcando su obscura silueta sobre el blanco del camino. Se destacaban un instante en lo alto del cerro, empuñando las armas por la distancia, y desaparecían.

LA HORDA

117 lienzo buscando el calor de su pecho. Junto á él estaba el ayudante, el que completaba su cuadrilla, un mozo pequeño y vivaracho, de simiesca agilidad, apodado Chispas, que no pensaba, como los otros, en el trabajo de los tejares, sino que admirando á su maestro, deseaba continuar la caza todo el año.

Chispas llevaba al hombro la pesada aguja para demoler las madrigueras y abrir paso al hurón, cuando éste se trasconejaba no pudiendo ganar la boca de salida. Además, metidos en la faja, guardaba los capillos, las redes, que se tendían á la salida de las madrigueras para apresar á los conejos.

Emprendieron la marcha por el mismo camino que los otros dañadores. El Mosco marchaba al frente, precedido de dos de sus perros, y Chispas cerraba la expedición.

—Podéis hablar; podéis fumar. Estamos aún en terreno seguro. Yo os diré cuando haya que ir con más ojos que un lince.

Los dos moñitos marchaban tras los ligeros pasos del Mosco, el cual no cesaba de hablar. Había permanecido en la venta lejos de ellos, para que nadie sospechase que le acompañaban en su expedición. Temía que alguien se chivase y fuese con el soplo. Por él, nada; bien sabían los guardas que cazaba todas las noches, así se vió niera abajo el cielo. Cuanto peor fuese la noche,

LA HORDA

117 estado no tiene más que siete pies de tierra en el cementerio... ¡Pero si eso es casi tan grande como una de las provincias del sistema unitario!

Maltrana contemplaba los perros que abrían la marcha, silenciosos, con el cuello estirado y las orejas avanzadas, husmeando el negro horizonte, sin un gruñido, sin prestar atención á los compañeros de raza, que ladraban en las lejanas huertas.

Llevaban más de una hora de marcha, sin ver las tapias de El Pardo. El Mosco notaba el jadear de sus compañeros, la fatiga que sentían en las cuestas oscuras, cuyos pedruscos sueltos rodaban bajo sus pies.

—Animo—les decía.—Ya me lo esperaba yo: sois de ciudad y no estáis acostumbrados á andar ¡Pero si esto es un paseo!

Atravesaron el arenoso lecho de dos torrentes secos. Al detenerse en una altura, volvió Maltrana la cabeza y vió flotando á sus espaldas, sobre los cerros negros, un velo rojo, un resplandor de lejano incendio, que coloreaba gran parte del horizonte. Era el vaho luminoso de Madrid invisible. Más acá, esparciábase por la línea irregular del horizonte, grupos apretados de luces ó resarros de llamas sueltas, como si la tierra fuese una laguna de betún, que reflejase los astros sombríamente.

LA HORDA

117 llegar á los cazadores. Reconocía su organización recordando los relatos del Mosco. Cada pareja de hombres era una cuadrilla; compañeros de vida y muerte que no se abandonaban en el peligro, que al huir en distintas direcciones sabían por instinto dónde encontrarse, partiéndose con fraterna equidad el producto de la caza.

Eran mocetones que por su aspecto parecían trabajadores de los tejares. A pesar del frío marchaban ligeros de ropa y sin manta; algunos de ellos con la boina en la faja, como hombres que habían de emprender largas caminatas y sudar mucho en el curso de la noche. Algunas cuadrillas llevaban como refuerzo un muchacho cargado con la aguja, pesada barra de hierro puntiaguda por un lado, y rematada por el opuesto con una anilla. Estos aprendices de dañador traían la barra pendiente del hombro por medio de una cuerda, como si fuese un fusil, y se pavoneaban entre los grupos con cierto orgullo, satisfechos de participar de los peligros y aventuras de los hombres.

Cada cuadrilla llegaba con un grupo de perros. Los canes, después de olisquear á Maltrana y su compañero, adivinando su carácter de intrusos, juntábanse sobre un puente, del que partía el camino que sus amos habían de seguir. Los había de todas castas, figuras y colores; unos de elegante silueta, bien alimentados; otros churretosos y

LOS DEPORTES

Aviación.

En el vapor «Cabo Santa Pola» llegó ayer el baltador de D. Alfonso «Osborne»...

Náutica.

El día 20 llegó el segundo comandante del «Giraldo», que es quien lo ha de patronar.

El «Osborne» quedó amarrado en el Club Náutico.

Lleva de tripulación dos marineros del «Giraldo».

HOY

Toro corrido de Concha y Sierra.

Se verá en la carnicería de Andrés Alfaro, calle de Sanza, 41.

Toros y toreros

Merecedora de la más fuerte reprimenda es la conducta de la señora viuda de Concha Sierra...

Desde cuándo son de lidia los toros cojos? ¿Qué reglamento autoriza tamaño desahucio?

De lo ocurrido ayer todos tienen culpa, ganadera, veterinaria, autoridades y hasta el público...

El ganado.

En general manso y manso sin atenuantes.

El primero un inofensivo topón. Tomó tres varas, saliendo suelto desde el segundo puzo.

El segundo tomó seis varas, recargando en la cuarta, y como tenía poder, dió tres tumbos morrocotudos.

Se dobló al hierro el tercer toro, volviendo grupas a partir de la segunda vara.

El cuarto fué el cojo. Aduenas estaba tuerto del izquierdo y reparado del otro.

Y cerró plaza un buey de carretera de lo peorito que darse pueda.

Resumiendo: 27 varas, 13 caídas y 12 caballos.

Los espadas.

Jaqueta (torito y oro). Pasó al primero brevemente, desde corca y con la de cobrar.

Muy valiente estuvo en el cuarto. Jaqueta demostró en este toro que podrá no estar sobrado de recursos.

El toro le hubiera venido muy ancho a algún estrellado de las de seis mil del ala.

Abreviando: Jaqueta le entró por delante varias veces—demastadas—entró una vez a toro corrido y otra al revuelto de un capote.

Pasó al segundo movido y con poca firmeza, ayudado por Blanquet, y tuvo que hacer cinco viajes para rematarlo.

Varió por completo la decoración en el quinto. El trasteo fué sobrio, desde cerca, parando y con buen estilo.

El cadáver del marqués de la Vega de Armijo se colocará en el centro de la rotonda.

En su segundo hace una faena aceptable, y lo despacha bastante bien.

Con el percal hizo lances superiorísimos y con la muleta dió paseos adornados.

Banderilleó a los cornúpetos segundo y cuarto, poniendo varios pares de palitros.

Caballos muertos 10.

Marsella. Los toros de Lizaso han hecho una lidia difícil.

Caballos para el arrastre 4, Liri, con el capote y estoque demostró gran temeridad.

Salió a estocada por toro. Banderilleando Orteguilla.

Bandido cazado. Antequera.—El jefe de la guardia municipal, dos individuos de este cuerpo...

La esposa del Palacios negó que éste se encontrara en casa.

Los guardias registraron y encontraron al bandido. Este abalanzóse hacia el jefe de la guardia municipal...

Generalizose la lucha, que se hizo verdaderamente terrible. El bandido, con inusitada ferozidad...

Plasencia.—Para asistir a las sesiones del Congreso que ha de celebrarse, ha llegado el Dr. Pulido...

También se espera al Sr. Moret, a quien acompañarán los Sres. Concas y Rivas.

Se celebrará un banquete en honor del jefe de los liberales.

Valladolid.—Es censuradísima la conducta del gobernador.

Este asistió a la constitución de la Diputación, interviniendo en la elección de cargos...

A pesar de la legalidad, fué elegido para el cargo de vicepresidente un diputado liberal.

Se esperan represalias. Declaraciones de Revoli. El embajador Revoli, representante del Gobierno francés...

En ella se reúnen en un mismo espíritu de concordia la emulación industrial y comercial de españoles y franceses.

Por ella se transforman en laudable concurso los productos y trabajos de los hombres de ingenio de ambas naciones.

El hecho de que la Exposición coincida con la conmemoración de una fecha heroica y sangrienta es una noble y generosa idea que merece toda clase de elogios.

No podía escogerse aniversario más elocuente para mostrar el sentimiento mutuo de respeto, estimación y recíproca y leal amistad que una hoy a ambos pueblos.

Las fiestas de Zaragoza. Zaragoza.—Se siente un calor asfixiante, que aumenta con el inmenso gentío que llena las calles de la capital.

En el coche del alcalde entraron el rey y el infante.

Una caravana de automóviles les saludó haciendo sonar las bocinas.

Los estudiantes asistieron con banderas de las distintas facultades.

Visitaron el templo del Pilar. D. Alfonso entregó al alcalde un pliego en el que se concede a Zaragoza el título de inmortal.

Se ha publicado un bando notificándolo al pueblo.

El rey descubrió las lápidas dedicadas a la memoria del general Palafox y del tío Jorge.

Recibió a numerosas comisiones, incluso de labradores.

A éstos les manifestó que de la agricultura espera el engrandecimiento de España.

Visitó la Exposición, dedicándole elogios.

Concedió varias condecoraciones. Entre los agraciados se encuentra el ministro de Comercio francés, monsieur Cruppi.

La protesta de Barcelona. Barcelona 14, 11 n. En la montaña del Coll se ha celebrado la merienda anunciada en honor de Galdós y como acto de presencia contra la ley del terrorismo.

Asistieron 50.000 personas. Al terminar el lunch brindaron los diputados.

Se cantó el himno «Gloria a España», resonando una estruendosa ovación y vivas delirantes.

El desfile resultó hermosísimo. VINAIXA.

Ovaciones a Galdós. Barcelona 15, 1 madrugada. Se ha celebrado en el teatro Novedades la función en honor del insigne Galdós y sus acompañantes.

El teatro presentaba aspecto brillantísimo.

Al penetrar en el palco Galdós, adelantáronse al proscenio Thuillier y Rosario Pino, saludando al ilustre novelista.

Galdós les contestó.

Contra la ley del terrorismo. Se han celebrado mítines contra la ley de represión en casi todas las provincias de España.

El entusiasmo ha sido desbordante. En Vigo, Gijón y Alicante los socialistas pronunciaron violentísimos discursos.

En Bilbao el acto resultó grandioso. Coadyuvó a ello la conferencia dada en el teatro por el Sr. Canalejas en la sociedad «El Sitio».

El jefe de los demócratas examinó la actual situación política de España, comparándola con la de las demás naciones.

Defendió las doctrinas democráticas y afirmó que antes de educar al país es necesario educar a sus gobernantes.

Se mostró partidario de la libertad de enseñanza sin carácter alguno religioso; enumeró las faltas cometidas en materia de instrucción pública, que han retrasado considerablemente el progreso de España, y censuró que se niegue la pensión a los obreros ancianos mientras que los exministros, causantes de los males de la nación, gozan de un retiro de 7.500 pesetas.

El orador fué muy aplaudido. El público salió muy bien impresionado de la conferencia y todo hizo suponer que el mitin resultaría un acto imponente.

Así ha ocurrido. El frontón Euskalduna vióse atestado de personas que se congregaron en él.

Los alrededores estaban también encurridísimos. No se recuerda haber presenciado acto semejante.

En todos los discursos se atacó furiosamente al bizcainismo.

Pallarés dijo que la ley de represión del terrorismo equivale a quemar la Constitución y va encaminada a santificar la dinamita.

Morote manifestó que hay necesidad de sacudir el yugo del Vaticano.

Añadió que por culpa de 80.000 frailes gaudules perdidos las islas Filipinas.

Canalejas terminó su discurso en estos términos: «Estamos en la hora suprema de la lucha por la libertad.

La formación del bloque de las izquierdas significa que todos los hombres libres nos unimos para salvarla.

Si las instituciones atentan contra nuestras libertades no defenderemos las instituciones.»

Las últimas palabras del jefe del partido democrático provocan delirante entusiasmo oyéndose estentóreas vivas a la democracia y a la libertad.

Canalejas y sus acompañantes regresaron a Madrid.

Acudieron a despedirles 6.000 personas ovacionándoles en medio del mayor entusiasmo.

En Benavente. Zamora.—En Benavente la Sociedad de obreros ha celebrado un mitin contra la ley del Terrorismo.

El local estaba completamente lleno. Acudieron comisiones de muchos pueblos y bastantes señoras.

Pronunciaron fogosos discursos combatiendo la obra de Maura por monstruosa y ultramontana.

Los oradores fueron ovacionados. Reinó en el acto mucho entusiasmo.

Antropófagos. Tenerife.—En un río importante del Congo naufragó el buque belga «Villedobruge».

Se ahogaron 70 negros. Cuatro europeos consiguieron, tras grandes esfuerzos, ganar tierra.

Fueron apresados por una tribu indígena de la región de Ubanqui.

Los antropófagos destrozaron a los naufragos y luego los devoraron.

Unicamente salvó uno de éstos, el maquinista del buque.

Para escaparse aprovechó la embriaguez de sangre de los indígenas.

Ganó a nado la orilla opuesta del río. Fué salvado por una factoría europea establecida en la costa.

El maquinista había enloquecido. Nuevo submarino. Roma.—En el puerto militar de Spezia ha sido ensayado un nuevo submarino, cuya potencia destructora dice que es extraordinaria.

Contra la emigración. Roma.—Con objeto de contrarrestar la creciente emigración, el ministro de Estado va a presentar un presupuesto de ley que pondrá límites a la corriente emigratoria italiana, empezando por prohibir que las Compañías de emigración establezcan agencias para hacer el reclamo y dar premios a los agentes que recluten el mayor número de emigrantes.

A. SERRANO.

honda tendencia, alta, que deslució los varios intentos de desdoblamiento que necesitó para verlo doblar. (Oyó palmas).

Lanceó muy bien un toro, y en los quites estuvo activo y adornado.

Copao es un torero, que si toreara más a menudo, corregiría algunos defectos que se le observan, y lograría un buen nombre entre los novilleros.

Rubio (azul y oro). Si fuéramos a juzgar a los toreros por las manifestaciones de entusiasmo de la generalidad del público, tendríamos que decir que los manes de Lagartijo y Frascuelo habían tomado forma en este joven novillero.

Pero si hemos de juzgar su trabajo con entera imparcialidad, hemos de confesar que ayer hizo algunas cosas buenas y bastantes malas.

El muleteo de su primero fué movido, so-so y de aborio. Blanquet fué quien realmente pasó al toro.

Tras dieciséis muletaeos, la mayoría con la izquierda y dándole las afueras. Aquello no llevaba trazas de concluir.

Tres vueltas completas dió al ruedo dando infinidad de mantazos, inuyendo, para entrar a favor de quintero natural, dejar el brazo desahucado, defecto ya crónico en este muchacho. La estocada fué de las de chiripa, que si no, se le queda vivo el morlaco.

Apático en la brega y mediano en quites y lanceando.

De los peones sobresalió el incommensurable Blanquet, Traviveta y Trallero.

Los picadores, cumplieron.

Entrada, unas nueve mil personas. La corrida... con gotas.

El tío Castuera.

Esta tarde, a las cinco, serán descajonados en los corrales de la plaza los seis novillos-toros de Falha que han de estocarse el próximo domingo Jaqueta, Reverte II y Morigo-chico.

Después de las palabras de los presidentes del Congreso y Senado se pronunciarán discursos neerológicos, levantándose la sesión acto seguido en señal de duelo.

El entierro se aplazará un poco más de lo que en principio se había acordado, porque el Gobierno tiene que acudir a las ocho de la mañana del martes a la estación del Mediodía a esperar al monarca de regreso de Zaragoza.

Acto seguido el monarca y el Gobierno en pleno concurrirán al entierro del marqués de la Vega de Armijo.

Aunque todavía no está determinado el sitio en donde ha de ser enterrado el marqués, se afirma, según lo más probable, que será trasladado al castillo de Mos, propiedad del difunto.

Por la casa mortuoria han desfilaron ministros, ex ministros, Cuerpos Colegisladores, personalidades pertenecientes a todos los partidos políticos, artistas y literatos.

Maura. El presidente del Consejo ha pasado el día en el campo.

Recepción. En la Academia Española se ha celebrado la solemne recepción del nuevo académico Sr. Rodríguez Carracido.

El académico recién llegado pronunció un hermoso y elocuente discurso, basado en el tema «Valor de la literatura científico-hispano-americana.»

En su notable discurso dedicó un sentido recuerdo al sabio D. Eduardo Benot, ensalzándole como escritor, matemático, físico, filólogo y poeta.

Contestó al Sr. Rodríguez Carracido el académico D. Alejandro Pidal, siendo ambos aplaudidos.

Las carreras en Longchamps. París.—Se ha corrido el «Gran Prix», en la que se ofrecía un premio de 60.000 duros al caballo vencedor.

Calcúlese en más de medio millón de espectadores los que asistieron a las carreras.

Como es consiguiente, asistió también Fallieres con su familia, el cuarto militar y la escolta.

El presidente de la República fué ovacionado al entrar en el Hipódromo.

Se inscribieron para la carrera del «Gran Premio», 19 caballos, de ellos, tres ingleses.

Contra lo que se esperaba, no ganó ninguno de los favoritos, alcanzando el premio el caballo «Northeast», propiedad del multimillonario Wanderbilt.

Las apuestas se pagaron a 105 francos por fracción de 10.

Se han cruzado muchos millones. Los asilos de caridad que, como es sabido, se sostienen con el 8 por 100 de lo que se recauda en estas fiestas, tendrán un buen ingreso con la de hoy.

CORRIDAS DE TOROS. Madrid. Se han lidiado toros del marqués del Saltillo, que han resultado bravos, excepto el tercero y sexto que fueron criminales.

Actuaron de espadas Minuto, Conejito y Bombita.

Minuto hace en su primer toro una alegre faena, algo movida.

En su segundo hace una faena aceptable, y lo despacha bastante bien.

Con el percal hizo lances superiorísimos y con la muleta dió paseos adornados.

Banderilleó a los cornúpetos segundo y cuarto, poniendo varios pares de palitros que al cambio, por lo que escuchó grandes ovaciones.

Caballos muertos 10.

Marsella. Los toros de Lizaso han hecho una lidia difícil.

Caballos para el arrastre 4, Liri, con el capote y estoque demostró gran temeridad.

Salió a estocada por toro. Banderilleando Orteguilla.

Bandido cazado. Antequera.—El jefe de la guardia municipal, dos individuos de este cuerpo...

La esposa del Palacios negó que éste se encontrara en casa.

Los guardias registraron y encontraron al bandido. Este abalanzóse hacia el jefe de la guardia municipal...

Generalizose la lucha, que se hizo verdaderamente terrible. El bandido, con inusitada ferozidad...

Plasencia.—Para asistir a las sesiones del Congreso que ha de celebrarse, ha llegado el Dr. Pulido...

También se espera al Sr. Moret, a quien acompañarán los Sres. Concas y Rivas.

Se celebrará un banquete en honor del jefe de los liberales.

Valladolid.—Es censuradísima la conducta del gobernador.

Este asistió a la constitución de la Diputación, interviniendo en la elección de cargos...

A pesar de la legalidad, fué elegido para el cargo de vicepresidente un diputado liberal.

Se esperan represalias. Declaraciones de Revoli. El embajador Revoli, representante del Gobierno francés...

En ella se reúnen en un mismo espíritu de concordia la emulación industrial y comercial de españoles y franceses.

Por ella se transforman en laudable concurso los productos y trabajos de los hombres de ingenio de ambas naciones.

El hecho de que la Exposición coincida con la conmemoración de una fecha heroica y sangrienta es una noble y generosa idea que merece toda clase de elogios.

No podía escogerse aniversario más elocuente para mostrar el sentimiento mutuo de respeto, estimación y recíproca y leal amistad que una hoy a ambos pueblos.

Las fiestas de Zaragoza. Zaragoza.—Se siente un calor asfixiante, que aumenta con el inmenso gentío que llena las calles de la capital.

En el coche del alcalde entraron el rey y el infante.

Una caravana de automóviles les saludó haciendo sonar las bocinas.

Los estudiantes asistieron con banderas de las distintas facultades.

Visitaron el templo del Pilar. D. Alfonso entregó al alcalde un pliego en el que se concede a Zaragoza el título de inmortal.

Se ha publicado un bando notificándolo al pueblo.

El rey descubrió las lápidas dedicadas a la memoria del general Palafox y del tío Jorge.

Recibió a numerosas comisiones, incluso de labradores.

A éstos les manifestó que de la agricultura espera el engrandecimiento de España.

Visitó la Exposición, dedicándole elogios.

Concedió varias condecoraciones. Entre los agraciados se encuentra el ministro de Comercio francés, monsieur Cruppi.

La protesta de Barcelona. Barcelona 14, 11 n. En la montaña del Coll se ha celebrado la merienda anunciada en honor de Galdós y como acto de presencia contra la ley del terrorismo.

Asistieron 50.000 personas. Al terminar el lunch brindaron los diputados.

Se cantó el himno «Gloria a España», resonando una estruendosa ovación y vivas delirantes.

El desfile resultó hermosísimo. VINAIXA.

Ovaciones a Galdós. Barcelona 15, 1 madrugada. Se ha celebrado en el teatro Novedades la función en honor del insigne Galdós y sus acompañantes.

El teatro presentaba aspecto brillantísimo.

Al penetrar en el palco Galdós, adelantáronse al proscenio Thuillier y Rosario Pino, saludando al ilustre novelista.

Galdós les contestó.

Contra la ley del terrorismo. Se han celebrado mítines contra la ley de represión en casi todas las provincias de España.

El entusiasmo ha sido desbordante. En Vigo, Gijón y Alicante los socialistas pronunciaron violentísimos discursos.

En Bilbao el acto resultó grandioso. Coadyuvó a ello la conferencia dada en el teatro por el Sr. Canalejas en la sociedad «El Sitio».

El jefe de los demócratas examinó la actual situación política de España, comparándola con la de las demás naciones.

Defendió las doctrinas democráticas y afirmó que antes de educar al país es necesario educar a sus gobernantes.

Se mostró partidario de la libertad de enseñanza sin carácter alguno religioso; enumeró las faltas cometidas en materia de instrucción pública, que han retrasado considerablemente el progreso de España, y censuró que se niegue la pensión a los obreros ancianos mientras que los exministros, causantes de los males de la nación, gozan de un retiro de 7.500 pesetas.

El orador fué muy aplaudido. El público salió muy bien impresionado de la conferencia y todo hizo suponer que el mitin resultaría un acto imponente.

Así ha ocurrido. El frontón Euskalduna vióse atestado de personas que se congregaron en él.

Los alrededores estaban también encurridísimos. No se recuerda haber presenciado acto semejante.

En todos los discursos se atacó furiosamente al bizcainismo.

Pallarés dijo que la ley de represión del terrorismo equivale a quemar la Constitución y va encaminada a santificar la dinamita.

Morote manifestó que hay necesidad de sacudir el yugo del Vaticano.

Añadió que por culpa de 80.000 frailes gaudules perdidos las islas Filipinas.

Canalejas terminó su discurso en estos términos: «Estamos en la hora suprema de la lucha por la libertad.

La formación del bloque de las izquierdas significa que todos los hombres libres nos unimos para salvarla.

Si las instituciones atentan contra nuestras libertades no defenderemos las instituciones.»

Las últimas palabras del jefe del partido democrático provocan delirante entusiasmo oyéndose estentóreas vivas a la democracia y a la libertad.

Canalejas y sus acompañantes regresaron a Madrid.

Acudieron a despedirles 6.000 personas ovacionándoles en medio del mayor entusiasmo.

En Benavente. Zamora.—En Benavente la Sociedad de obreros ha celebrado un mitin contra la ley del Terrorismo.

El local estaba completamente lleno. Acudieron comisiones de muchos pueblos y bastantes señoras.

Pronunciaron fogosos discursos combatiendo la obra de Maura por monstruosa y ultramontana.

Los oradores fueron ovacionados. Reinó en el acto mucho entusiasmo.

Antropófagos. Tenerife.—En un río importante del Congo naufragó el buque belga «Villedobruge».

Se ahogaron 70 negros. Cuatro europeos consiguieron, tras grandes esfuerzos, ganar tierra.

Fueron apresados por una tribu indígena de la región de Ubanqui.

Los antropófagos destrozaron a los naufragos y luego los devoraron.

Unicamente salvó uno de éstos, el maquinista del buque.

Para escaparse aprovechó la embriaguez de sangre de los indígenas.

Ganó a nado la orilla opuesta del río. Fué salvado por una factoría europea establecida en la costa.

El maquinista había enloquecido. Nuevo submarino. Roma.—En el puerto militar de Spezia ha sido ensayado un nuevo submarino, cuya potencia destructora dice que es extraordinaria.

Contra la emigración. Roma.—Con objeto de contrarrestar la creciente emigración, el ministro de Estado va a presentar un presupuesto de ley que pondrá límites a la corriente emigratoria italiana, empezando por prohibir que las Compañías de emigración establezcan agencias para hacer el reclamo y dar premios a los agentes que recluten el mayor número de emigrantes.

A. SERRANO.

LA SEÑORA Doña Filomena Ballester Rams DE NAVARRO que falleció el día 16 de Junio de 1

